

众志成城 我县干群坚守防汛防台第一线

蹲在点上排险情 站在前线不后退 ——梅林街道干部防台靠前再靠前

“刘大妈，台风大，这旧房住着危险，赶紧搬到儿子那住吧。”7月10日下午，梅林街道梅林村联村干部周丹红和村干部一起将住在危旧房内的刘根女大妈转移到安全住处。截至当天下午，梅林街道24个行政村(社区)共转移人口500余人，撤离养殖户6人。

自7月9日以来，梅林街道全体联村干部下村做好台风“灿鸿”何时登陆、如何防御等的宣传工作，并全面排查各处隐患，落实补救措施。方前村联村干部和村干部在防台巡查中，发现自来水管破裂，立即联系水务集团进行抢修，确保水管顺利修复。兰丁村孙大妈家的屋后是片竹山，兰丁村联村干部陈丽丽在巡查中发现

屋后山地有些松土，第一时间联系县国土资源局，并做好孙大妈家的转移工作。为确保顺利排水，仕西村联村干部徐伟军组织村里提前做好拉闸及挖渠工作。花园村分成四组分别巡查厂房、危旧住房、公共场所、待拆的畜禽棚等，全力做好转移工作。

而对尚处于哺乳期的新妈妈吴怡瑶来说，这个台风夜她的心一直被村里的事情牵挂着。作为一名驻建村联村干部，她从10日早上到村里后就一直坚守在防台一线。不少人劝她回家照顾孩子要紧，她却笑着推辞：“宝宝在家里可以用奶粉代替，但是村里人的安全重于泰山。”简单的话语道出了一名基层干部的责任和担当。

(通讯员徐勇)

冒雨奋战一小时为让独居老人用上电

“老人家，台风马上要来了，晚上睡觉门窗要关好。”昨日，桑洲镇下章村联村干部盛燕和全镇其他干部一样，到自己所联系的村庄进行走访。转移危旧房住户，落实村里避灾点物资，这一整天下来他们马不停蹄。

下午4点30分左右，盛燕和村干部章思来在走访中得知独居村民季月英家电灯不会亮了，马上赶到老人家查看。70岁的季月英老人的儿子和女儿都住在外头，目前独自一人居住在家中。家中电线线路老化，一直没有检修过，再加上碰到台风天下午导致电线线路短路。“下午想做饭的时候才发现家里居然没电了，原本想找村

里的电工，但雨太大了，一直出不去。”季月英说。懂得电力知识的章思来说听后，马上拿来了扳手、螺丝刀等，冒雨爬上梯子对线路进行了检修。天色渐渐暗下来，打在身上的雨点也越来越大，章思来一遍又一遍拧螺丝，换电线，一个多小时后，老人家里的电通了。“真是多亏了你们，不然晚上又是刮风又是下雨，真不知道该怎么办才好。”季月英开心地说。

从屋外的梯子上下来，章思来身上早就湿透了，被雨水浸泡过的手也泛白了。抹了把头上的雨水，章思来和盛燕又冲进了雨幕，挨家挨户进行走访。

(记者潘旭婷 通讯员徐铭锋)

宁海供电公司抢险突击保无忧

本报讯(记者章莉 通讯员张跃强 胡云杰)“灿鸿”逼近，几天来雨水也使我县水库、河塘水位上升。为保障村民生命财产安全，国网浙江宁海供电公司组织400多人的党员服务队、电力民兵抢险队、青年抢险突击队队员到各乡镇(街道)的村庄开展灾情巡查，对村庄、河塘、水库、养殖塘的排涝站、闸门进行彻底维修和故障的排除，为干村万户守好防台抢险生命线。此外，宁海供电公司还在水库、河塘、养殖塘的排涝站、闸门点设立报警

点，在每个乡镇(街道)设立联络员和抢险服务热线，做到有警即令，有令即修，确保每个排涝站、闸门用电风雨无忧。

据了解，自7月7日以来，宁海供电公司的3支队伍、400余名队员对全县200余座大小水库、百个河塘、近千座养殖塘的排涝站、闸门全部开展了巡视和维护。

另外，为应对超强台风“灿鸿”可能对我县电力线路造成影响，国网宁海供电公司特增设2台专用应急抢修电话，便于市民报修。电话：0574-51106337、0574-51106339。



加固桥梁 确保安全

昨日，在“灿鸿”发威之前，县公路局组织人员正在对水车上明桥(钢架便桥)用铁索进行加固，以确保安全。(惠广亮 杜鹃 摄)



瓜农卸膜降损失

昨日上午，长街镇平原村瓜农正将大棚顶的塑料膜卸下，为全面做好防御今年第9号台风“灿鸿”准备，瓜农们一边及时抢收成熟的瓜果，一边卸下大棚塑料膜，以减少台风“灿鸿”带来的损失。(李江林 徐桂亚 摄)



清障碍 保畅通

昨日下午，力洋镇组织民兵应急小分队分赴毛屿港、横河、直河和海塘角带河等主要排涝泄洪河道进行全清障，保证河道畅通无阻，确保人民生命和财产安全。(李江林 李品锋 摄)

跃龙紧急撤离城区危旧房群众500余名

本报讯(记者胡琦 通讯员华建平 杨璐璐)“娄伯伯，台风来了，您和老伴今晚不要住在自家老屋里，赶紧到女儿家暂时住几天。”7月10日下午，跃龙街道社区根据街道部署，迅速积极开展防台工作，组织社区工作者和辖区党员志愿者冒着大雨前往辖区160多户危旧房市民家中，全力做好动员紧急撤离工作。

据了解，目前跃龙街道共有1001幢房屋已建立安全信息档案，而该街道城区范围内95%以上的自建房都位于老城区，尤其是县前、五丰、杏树、滨溪和塔山社区管辖范围居多，多为1-2层砖木、砖混结构房屋。为

确保台风期间市民生命财产安全，从7月9日上午开始，该街道县前、杏树、五丰、滨溪、塔山、北星和松竹等社区迅速启动防台台风应急预案，全体工作人员投入到防汛防台的紧急状态。社工与当地党员和楼道小组长一起，挨家挨户深入辖区危旧房市民家中，做好动员撤离工作。截至10日下午，7个社区共及时转移500多名危房群众到安全地带。同时为提高社区居民防汛防台意识，该街道各个社区工作人员在宣传橱窗、各楼道等醒目位置张贴了防汛防台的安全提示，提醒居民注意突发外出，做好防汛防台准备，随时注意突发情况。

胡陈乡：全力以赴防御台风“灿鸿”

本报讯(记者黄浓珍 通讯员陈佩瑶 王静)“灿鸿”台风逼近浙闽地区，为切实做好防汛工作，胡陈乡党委、政府全面启动全乡防汛预案，建立紧密联动机制，确保将台风造成的损失降至最低。

7月9日下午该乡召集全乡联村联片干部、村班子成员召开防台动员会议，分析险情、分解职责，要求全乡各级把防汛防台作为当前首要工作来抓。

随后，该乡农办联合各村技术党员下村组织农户做好灾前农作物抢收等工作，村班子落实职责分工，到岗到位做好防汛准备，全体联村联片干部驻村督促防台工作。党员

干部按照预案分工对低洼地、危旧房屋等隐患处的农户进行转移劝说，重点针对鳏寡孤独、老弱病残等需转移对象采取“劝说+行动”模式进行说服性转移。在尽量平稳的情况下将群众安置到安全地带。同时，抽调党员干部专人陪护转移群众，安抚他们的情绪，防止中途返回被转移地区的情况发生。

此外，该乡还利用乡防汛指挥中心、移动e管家、环岛电子屏、村广播实时发布防台信息，并调集乡农办、应急小分队、村干部对全乡各类山塘、堤坝、灾害点进行巡查，重点检查水利在建工程、地质灾害点等。

桑洲镇：300多名群众转移至安全地带

本报讯(记者潘旭婷 通讯员徐铭锋)昨日上午，桑洲镇组织机关干部和村干部到7个地质灾害点、各村危旧房屋现场转移群众，目前已将300多名群众转移至安全地带。

在超强台风“灿鸿”来临之前，桑洲镇组织村内党员干部、村民代表和党员志愿者通过走村入户、聊天长廊和文化礼堂，利用喇叭、公告栏、宣传橱窗等多种渠道向群众及时告知台风消息，让群众充分做好防台准

备。同时，镇主要领导带队走访，现场察看了各村的风灾避灾点、群众安置点，对山塘水库、低洼地段、地质灾害等重点部位进行巡视检查，确保在台风来临前，群众能够安全转移。截至目前，桑洲镇组织相关人员共检查了8个避灾点和各村的群众安置点，察看了山塘水库100余个，对各村山塘水库及时进行了预泄，察看了低洼地段10余处，积极应对“灿鸿”的到来。

一市塘厂村：全体193名村民安全转移

“水位可能还会上涨，风力也越来越大，再去确认下屋里还有没有人!”7月10日晚上8点24分，一市镇白岐村书记卢余井和联村干部褚孔备的心提到了嗓子眼，“整村转移更安全些!再去确认下屋里有没有人，很多村民觉得自家地势高就不用去避灾点，可是最难挡的是那么大的风啊。”“打电话去避灾点，看看还有谁不在。”……

一市有很多村庄属于地势低洼地，其中白岐塘厂自然村就位于海边，靠近码头，绝大多数村民的住房都建在山脚，地势几乎低于海平面。更有些房屋由于建造年代久远，安全系数并不乐观。每当台风

来袭，很容易发生海水倒灌。为了让村民能在台风期间安全度过，一市镇决定在海水倒灌之前对塘厂村实行整村转移。

当晚6点左右，估摸着村民们已吃完晚饭，褚孔备就来到了村里动员村民转移。“这次，听说要转移了，我立马收拾东西就走了。”村民周贵芝告诉记者，在联村干部来动员之前她已经做好了准备，“就等着转移走了。”大部分村民知道台风不是开玩笑的，大家在警惕、紧张中安全有序地转移到了安置点。

到了晚上7点左右，位于高处及住在新房的村民也开始转移。到晚上7点40分，整村193人全部安全转移。(记者章莉 通讯员周如敬)

安置点里暖意浓

昨晚，县国际会展中心避灾安置点内灯火通明。130多名西子国际项目的建筑工人及其家属吃着分发来的食物，大家有说有笑，平安躲避台风。

超强台风“灿鸿”即将来袭，出于对建筑工人人身安全考虑，西子国际项目承建单位之一的浙江城建建设集团紧急联系县住建

局，共同安排了县国际会展中心这一避灾安置点，并为他们准备了矿泉水、面包、饼干、塑料薄膜等物资。县公交总公司还免费为他们提供了15辆公交车，接送工人来到避灾安置点。“这里的环境比较好，项目组又给我们准备好了水跟食物，台风天，我们可以睡个安心觉了。”一名工人说道。(记者陈丹萍)

严阵以待 迎战台风 ——全县47位党组织“第一书记”坚守防台一线侧记

今年第9号超强台风“灿鸿”来势汹汹，逐渐靠近，将可能正面影响我县。分布在我县各个村的47位党组织“第一书记”连日来纷纷行动，身先士卒，深入基层，全力做好台风防御工作，确保人民群众生命财产安全。

随着台风临近，长街镇连浦村的种植大户们正忙着大棚加固、开沟排渠等措施，增强大棚设施抗击台风、暴雨的能力。其中，一位来自温岭的果农张福根因放不下丰收在即的5亩甜瓜，一直守在大棚旁边。连浦村“第一书记”水玲玲在转移完危房后，又惦记起田里的事，帮助果农采取预防措施。在巡查中，她发现了滞留在大棚的张福根。在了解情况后，水玲玲也加入了抢救队伍，并叮嘱他，对已采摘完毕的大棚要去除大棚薄膜，尽量使台风对大棚旁的影响降到最低。

茶院乡下徐村“第一书记”顾建能在开完村班子会议后，开始徒步走村，对全村各个隐患点及孤寡老人、危旧房户进行排查。上午的雨不停地下着，顾建能披着雨衣挨家挨户进行防汛防台指导工作，并对危房户进行转移，还对4个自然村的8个水库进行预泄预排，确保水库安全运行。晚上10点半，雨势变得更大，危房户应大满却迟迟不愿配合撤离，这该怎么办?顾建能带着村干部再一次来到应大满家，经过多方劝说，两夫妻最终被他们说动了，同意暂时转移到村主任家里。

西店镇岭口村是我县的一个地质灾害隐患点，连日来的降雨使得岭口村危险加剧。“第一书记”陈金辉召开村两委会议，要求村干部高度戒备，多措并举，有效地抗击台风暴雨所引发的地质灾害。岭口村有两处地质灾害隐患点，其中荷花芯在1992年9月发生过滑坡，造成人员伤亡。陈金辉多次冒雨与地质灾害监测员一起前往地质灾害隐患点踏勘，查看地质灾害体是否有变化，随后又来到地质灾害隐患点的旧村居民点做好群众安全撤离工作，目前已安全撤离危房户28户52人。

越溪乡七市村“第一书记”陈丰带着村干部，深入山塘水库、低洼地段、老旧房屋，巡查困难居民、孤寡老人以及外来人员情况。下午3时，突如其来地停电，修好又坏，坏了再修的线路问题使防汛防台工作增加了困难，但他仍不放弃。

超强台风“灿鸿”的威力越来越大，其他村的“第一书记”也都坚守在一线，做好一切防台抢险工作，全力以赴打好防汛防台这场硬仗。(记者陈丹萍)

我县各大景区全部关闭

本报讯(记者叶子)为了应对台风“灿鸿”，县旅游局要求各旅游企业严阵以待，全县各大景区于7月9日上午10:00关闭，涉海、涉水、登山等旅游项目及景区内水上交通运输设备按要求坚决停止运营。

旅游局要求各旅行社实时密切关注台风的最新动态，将台风的最新情况及时告知外地组团社，根据最新动态，合理调整旅游行程;要求各旅游饭店密切关注台风的最新动态，认真做好各项防台准备工作。如要做好门窗、户外广告牌等的加固工作，同时做好防范大量雨水倒灌地下停车场等问题;要求各旅游景区(点)注意用电安全，加强对临时搭建物的检查管理，认真清理枯枝败叶，对危险路段设置防护栏并做必要的提醒。该局还要求各景区，待本次台风过境消息发布，各景区自检确保灾后隐患已经排除后，方能重新开放。

台风将至 城市防涝总动员

本报讯(记者胡琦 通讯员薛风荷 薛珍)“自9日受强台风影响以来，除了对城市排水管网检查疏通，我们成立了防汛抗洪应急处理队24小时值班，加强对地势低洼、排水不畅而经常造成内涝地段的防范，在雨量的时候更要出门进行巡查。”昨日下午，县综合行政执法局市政科负责人柴振国向记者介绍。

截至昨日下午，县综合行政执法局已落实城区的积水点防控工作，确保道路排水顺畅和排涝设备运行正常，防止发生城市内涝。全县19个地下车库已于10日启动各项防台措施，潜水泵、备用发电机、沙袋等都已落实到位，昨日上午对各小区特别是地下停车场进行了巡查。园林部门已对各公园内的排水设施进行了全面检查，并对城区行道树进行全面修剪;环卫部门已检查确保工程抢险车、抽水泵等应急快速使用，同时配合做好重点积水路段的巡查等工作。

记者从县综合行政执法局获悉，目前城区容易发生积水的地段有以下六处，若台风过境时行经这些路段务必多加留意路况，注意安全。1、金水西路金水桥桥下;2、檀树路高速立交桥下;3、兴海南路跃龙派出所对面区域;4、北斗南路实验小学西侧;5、时代大道广发银行转角区域。

“灿鸿”来袭 中小学暑期活动暂停

本报讯(记者章莉 通讯员王家法)受今年第9号超强台风“灿鸿”影响，县青少年活动中心发布消息，7月10日晚上、7月11日全天全部停课，补课另行通知。另外，我县部分乡镇(街道)由县关工委组织的暑期假日学校也已停课，以保证学生人身安全。

针对目前多数学校已放暑假的情况，全县各学校均已通过微博、微信、校讯通等平台向师生发布台风动态和台风防范信息，提醒师生不要前往台风影响区域，已在台风影响区域的要尽快离开。台风期间所有学生参加的各类集体活动均已于7月9日中午提前通知取消。

据了解，随着台风“灿鸿”防御工作启动Ⅱ级应急响应，我县教育系统紧急行动，全面落实台风“灿鸿”防御工作。7月10日上午，县教育局分五组深入全县各乡镇中小学、幼儿园，指导检查学校防范台风“灿鸿”工作，并对校园安全隐患进行全面排查，加强对山区、塘地、水库等地附近校舍的检查，重点排查前期强降雨可能存在的地质灾害隐患。将教学设备、课桌椅、图书资料、教材以及户外用于校舍抢修和建设的建材物资等及时转移。学校在建工程的施工工地停止所有项目施工，对居住在学校建筑工地临时工棚中的人员，做好安全转移工作。全县各乡镇(街道)学校实行24小时值班制度，保证通讯畅通。